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Θέμα: Εκπαίδευση Στελεχών των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας

Σχετ.: 1728/24/2236351 από 30/10/2024 διαταγή ΑΕΑ

Αξιότιμε κύριε Αρχηγέ,

Πριν από λίγους μήνες, με σημαντική δημόσια προβολή, δημιουργήθηκαν πανελλαδικά τα

Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, στελεχωμένα από έμπειρους αστυνομικούς που

επιδεικνύουν υψηλό επαγγελματισμό και αφοσίωση στο έργο τους. Παρά την επιτυχημένη

λειτουργία τους, ωστόσο, οι αστυνομικοί αυτοί δεν τυγχάνουν της αντιμετώπισης που αρμόζει στον

ρόλο και την προσπάθειά τους.

Σύμφωνα με τη σχετική διαταγή, στελέχη του Γραφείου Ενδοοικογενειακής Βίας της Δ.Α. Κιλκίς,

όπως και άλλων Διευθύνσεων, καλούνται να παρακολουθήσουν τετραήμερη εκπαίδευση στη Σχολή

Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης (Σ.Μ.Ε.) στην Αθήνα. Παρότι το πρόγραμμα εκπαίδευσης

κρίνεται ωφέλιμο, η ίδια διαταγή διευκρινίζει ότι δεν προβλέπεται αποζημίωση διαμονής και ότι η

διαμονή θα γίνει εντός των εγκαταστάσεων της σχολής, σε δίκλινα δωμάτια στη Λ.

Θρακομακεδόνων. Επιπλέον, αναφέρεται ότι οι συνάδελφοι θα πρέπει να φέρουν δικά τους

κλινοσκεπάσματα.

Θεωρούμε ότι είναι ανεπίτρεπτο, το 2024, να ζητάμε από ενήλικες αστυνομικούς να διαμείνουν σε

δίκλινα δωμάτια με αγνώστους, μεταφέροντας μάλιστα από απόσταση 600 χιλιομέτρων κουβέρτες,

μαξιλάρια και σεντόνια. Με δεδομένο, επίσης, ότι στην περιοχή μας δραστηριοποιείται η

FRONTEX, η διαφορά στη μεταχείριση των στελεχών της σε σύγκριση με τους Έλληνες

αστυνομικούς μας είναι εξόφθαλμη και απογοητευτική.



Σύμφωνα με τη διαταγή, προβλέπεται η παροχή υπηρεσιακού οχήματος για τη μετακίνηση μόνο

εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα. Αν και ενημερωθήκαμε ότι η Δ.Α. Κιλκίς θα διαθέσει υπηρεσιακό

όχημα, η συγκεκριμένη πρόβλεψη παραμένει προαιρετική και εξαρτάται από τη δυνατότητα της

κάθε Δ.Α., όπως αναφέρεται στη σχετική διαταγή.

Πιστεύουμε ότι η διάθεση υπηρεσιακού οχήματος πρέπει να καταστεί υποχρεωτική εκ μέρους των

Διευθύνσεων Αστυνομίας για τέτοιου είδους μετακινήσεις και, επιπλέον, το όχημα που θα

διατίθεται θα πρέπει να είναι το καλύτερο μηχανικά διαθέσιμο της Διεύθυνσης, για να

διασφαλίζεται η ασφάλεια και η αξιοπιστία του ταξιδιού.

Σε περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, η παροχή υπηρεσιακού οχήματος είτε σε αυτή τη

διαταγή είτε σε μελλοντικές καταστεί αδύνατη, οι αστυνομικοί μας θα αναγκαστούν είτε να

μετακινηθούν με ιδιωτικό όχημα, χωρίς επαρκή αποζημίωση, είτε να χρησιμοποιήσουν τα Μέσα

Μαζικής Μεταφοράς, μεταφέροντας τα κλινοσκεπάσματα που προαναφέραμε μεταξύ των

προσωπικών τους ειδών - γεγονός που ενισχύει το αίτημά μας περί αποζημίωσης διανυκτέρευσης

και διαμονής σε ξενοδοχείο.

Λαμβάνοντας υπόψη τα σοβαρά παράπονα των μελών μας, σας παρακαλούμε όπως επέμβετε

άμεσα, τόσο για την τροποποίηση αυτής της διαταγής όσο και για την υιοθέτηση πιο

επαγγελματικών πρακτικών στις μελλοντικές εκπαιδευτικές εντολές. Ζητούμε:

● Την κάλυψη εξόδων διανυκτέρευσης για τη διαμονή εκτός σχολής, λόγω των ακατάλληλων

συνθηκών εντός των εγκαταστάσεων .

● Την υποχρέωση της εκάστοτε Δ.Α. για τη διάθεση υπηρεσιακού οχήματος για τη μετακίνηση

των εκπαιδευομένων τόσο σε αυτή τη διαταγή όσο και σε επόμενες παρόμοιες.

Επιπρόσθετα, ορίστηκε ότι σε κάθε εκπαιδευτική σειρά θα συμμετέχει μόνο ένας αστυνομικός από

τη Δ.Α. Κιλκίς, παρόλο που θα συμμετάσχουν συνολικά πέντε στελέχη. Κρίνουμε ότι η συμμετοχή

τουλάχιστον δύο αστυνομικών από κάθε Δ.Α. σε κάθε εκπαιδευτική σειρά είναι απαραίτητη, τόσο

για λόγους ασφάλειας και αποτελεσματικότητας όσο και για λόγους οικονομίας, είτε στην

περίπτωση χρήσης υπηρεσιακού είτε ιδιωτικού οχήματος. Παρακαλούμε θερμά τη Γενική

Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας να επανεξετάσει την κατανομή του ενός αστυνομικού

ανά εκπαιδευτική σειρά.

Ελπίζουμε στην άμεση ανταπόκρισή σας για τη βελτίωση των συνθηκών που επηρεάζουν την

επαγγελματική και προσωπική ζωή των αστυνομικών μας.

Με εκτίμηση,


